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сумісно з лікарем у лікувальному процесі, не обмежується лише первин-

ною консультацією хворого при продажу ліків, він бере на себе частку від-

повідальності за якість і оптимальність застосування лікарських засобів – 

високу їх ефективність та переносимість в кожному конкретному випадку 

[1]. Інтегративнисть результату вимагає багатовекторного підходу в підго-

товці відповідного фахівця – на сьогодні в програму практичної підготов-

ки клінічного провізора введено вивчення протоколів фармацевтичної опі-

ки хворих в умовах аптечного закладу та деяких протоколів надання лікар-

ської допомоги, що були прийняті в Україні останніми роками [2, 3]. 

Певний обсяг годин практики присвячено навчанню використовувати 

національній формуляр як складову системи стандартизації медичної до-

помоги, що дозволяє клінічному провізору обґрунтовувати обсяги фінан-

сування лікарського забезпечення з держбюджетних фондів, а це є важли-

вим для розвитку реформування галузі охорони здоров’я України. 
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На сьогоднішній день лікарська терапія є однією з найбільш динаміч-

них складових сучасної клінічної медицини. Досить вагомий арсенал лі-

карських препаратів, наявних на фармацевтичному ринку, дозволяє нада-
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вати ефективну лікарську допомогу при більшості відомих захворювань. 

Проте, водночас, це може істотно ускладнювати прийняття оптимального 

рішення при виборі препарату в кожному конкретному випадку для забез-

печення клінічно та економічно ефективного і безпечного лікування. 

Саме виробнича практика з клінічної фармакології ставить за мету за-

кріпити теоретичні знання з клінічної фармакології та набути практичні 

навички, тим самим, адаптувавши сучасного спеціаліста з клінічної фар-

мації до умов сьогоденних реалій в практичній медицині та фармації. 

У відповідності до навчального плану 2013-2014 навчального року  

13 студентів спеціальності „Клінічна фармація» проходили виробничу 

практику у термін з 09.06. 2014 по 22.06. 2014 р. на базах провідних меди-

чних установ м. Харкова: ДУ «Інститут патології хребта та суглобів ім. 

проф. М. І. Ситенка НАМН України»; ДУ «Інститут медичної радіології 

ім. С. П. Григор’єва НАМН України»; ДУ «Харківський інститут загаль-

ної та невідкладної хірургії ім. В.Т. Зайцева НАМН України»; ДУ «Інсти-

тут терапії ім. Л.Т. Малої НАМН України». 

Керівниками практики були викладачі кафедри клінічної фармакології 

та клінічної фармації – докт. мед. наук, професор Попов С.Б., канд. фарм. 

наук, доцент Отрішко І.А., канд. мед. наук, доцент Безугла Н.П. 

Участь клінічного провізора в проведенні лікарської терапії сприяє 

значному поліпшенню якості лікарської допомоги, забезпечує хворому 

вибір оптимальних ліків у кожному конкретному випадку, раціональних 

шляхів та режимів їх введення, попередженню призначення несумісних 

лікарських препаратів, зведенню до мінімуму побічної дії ліків, зменшен-

ню поліпрагмазії, а також суттєвому зниженню вартості лікування. 

Під час проходження практики студенти ознайомилися зі структурою 

та принципами роботи лікувально-профілактичних закладів, організацією 

роботи клінічного провізора у ЛПЗ, основними принципами медичної  

деонтології, етичними нормами поведінки клінічного провізора в клініці, 

моделями взаємин клінічного провізора та лікаря, клінічного провізора та 

хворого; ознайомилися з основними видами медичної документації та ме-

тодами клінічного обстеження хворих; засвоїли загальні принципи інтер-
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претації результатів обстеження хворого; закріпили знання з особливостей 

перебігу різноманітних захворювань, придбали навички збору лікарського 

анамнезу, аналізу листів лікарських призначень, здобули навички консу-

льтування лікаря щодо оптимізації лікарської терапії з позицій доказової 

медицини. 

Студенти-практиканти разом з кураторами від медичних установ здій-

снювали вибір оптимальних ліків для конкретного хворого, раціональних 

шляхів та режимів їх введення, навчилися методології порівняльної оцін-

ки окремих лікарських препаратів, здійснення їх раціональної заміни. 

За відгуками студентів з бази практики ДУ «Інститут терапії ім. 

Л.Т. Малої НАМН України»: «разом з лікарями ми аналізували листи при-

значень, особливу увагу приділяючи елементам раціоналізації схем терапії 

кожного конкретного хворого, оцінки критеріїв ефективності та безпеки 

лікарської терапії, питанням сумісності та взаємозаміни ліків. Переконані, 

що виробнича практика з клінічної фармакології є необхідною, корисною 

і, водночас, дуже цікавою для студентів». 

Щодо атестації студентів, всі студенти за результатами проходження 

практики та наступною співбесідою на заліковому модулі, є атестованими 

з дисципліни, що свідчить про успішне засвоєння даного виду підготовки. 
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